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豊明市教育委員会 会議録 

「定例会  令和７年１１月」 

 

令和７年１１月２１日（金）午後１時３０分、豊明市教育委員会１１月定例会は、豊明

市役所新館３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 青 木   睦 

 委       員   ： 井  戸 貴 子    委      員   ： 南   寿 樹 

 委        員   ： 八 尋 久 美 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 青 木   睦  

 委       員   ： 井 戸 貴  子    委      員   ： 南   寿 樹 

 委        員   ： 八 尋 久 美 子    

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長 ： 浅 井 俊 一    学 校 支 援 室 長   ：  奥 平   剛  

学 校 教 育 課 長   ： 秋 永 亘 正     学校給食センター所長   ： 矢 野     優 

生 涯 学 習 課 長  ： 山 田 隆 貴    図  書  館  長  ： 水 野 美 樹     

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川  拓 也、事務局（主事補）松 岡 美 智 代 
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  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１）令和８年度儀式等について 

（２）教育委員会補正予算(案)について 

（３）豊明市教育委員会規則の一部改正について 

（４）財産の買入れについて 

報告 

（１）令和８年豊明市二十歳の会の開催について 

（２）第１８回愛知県市町村対抗駅伝競走大会について 

（３）教育委員会後援申請について 

 

開会宣言 午後１時３０分、１１月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 １０月定例会（１０月３０日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私から先回の定例教育委員会後の報告をさせていただきます。 

  先日市内小学４年生の児童が授業の一環として来庁し、住みやすいまちへの提言を市

長へ行いました。その資料を机上配布しました。これについて、市長は感謝状を検討し

ているそうです。 

先日校内フリースクール、校内別室登校担当の関係者が集まり会議が開かれました。

その際の資料を机上配布しています。今後フレンドひまわり、市内中学校へ学校訪問を

する際の参考として、会議で議論された内容をご確認ください。フレンドひまわりやそ

の他にも不登校の児童生徒向けに様々な居場所があるものの、教員や保護者へその周知

が足りていないという話を校内フリースクール担当者より聞きました。フレンドひまわ

りでの過ごし方について把握し、保護者へ案内ができる教職員がいる一方で、把握がで

きていない教職員がいるという実情があるようで、教職員がしっかりと説明できるよう

促していくそうです。 

併せて子どもの居場所の地図を机上配布しました。作成元である共生社会課の情報が

載っています。保護者目線で資料について考えると、フレンドひまわりや民間運営のフ

リースクール、校内フリースクールや別室登校等、組織の壁を越えて様々な情報を載せ

ることで、より情報をわかりやすく網羅し、伝えていく必要があると思います。現在市

内中学校での校内フリースクールの設置については、各校に別室登校的な位置付けなも

のとして１０名程度、1 校に本来のフリースクール的なものとして６名ほどが在室して

います。それぞれに課題がありますので、学校訪問の際に本日の資料を参考にされてく

ださい。 

私からは以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 自立生活支援センターはどこにありますか。 
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教育長 共生社会課にあります。地域における不登校のこどもへの切れ目ない支援事業に

ついては、不登校は学校の問題ではありますが、家族の問題を抱えている方も最近では

多くいることから、福祉部門に主軸を置いています。全国で１１の自治体や団体がこの

事業に手を挙げています。事業の内容については、共生社会課の窓口やホームページで

ご確認いただけます。 

 

委員 この件について、学校から保護者宛にメールが配信されていますが、その他にも、

学校教育課、生涯学習課から随時様々なメールが配信されています。先ほどの教育長の

お話のように、メールについても一元化し、わかりやすい形で発信する方が受信者にと

って良いと思います。 

 

教育長 今後学校支援室と協議をして、教職員にどうＰＲをしていくかも含めて、周知の

方法について改善していきたいと思います。その他にご質問等よろしいでしょうか。

（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和８年度儀式等について」説明をお願い

します。 

 

学校支援室長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案

（１)「令和８年度儀式等について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。では、議案（２）「教育委員会補正予算(案)につい

て」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長、学校給食センター所長、図書館長 （資料第２号に沿って説

明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 生涯学習課の寄付金の歳入について、寄付された方は湿地の保全が寄付の使途とし

て目的になっていますか。 

 

生涯学習課長 はい、そのような目的指定の寄付になっています。以前湿地の土地を購入

した時に寄付をいただいた方と同じ方でして、大狭間湿地での湿地サミット開催にあた

り寄付をいただきました。 

 

委員 水源や排水の整備への寄付ではないのですね。 
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生涯学習課長 水源となると、土地を購入しなければなりません。今回はそれとは別で、

まず大狭間湿地を知ってもらうための整備をする予定です。 

 

委員 スマートフォン条例については全市民が対象であると思いますが、青少年対策事業

として、どんなポスターを想定されますか。 

 

生涯学習課長 豊明高校イラストレーション部へポスターの作成を依頼しています。生徒

の意思を尊重した形で、見る人によって色々捉え方ができるようなポスターを意識して、

デザインをしていただいています。どちらかというとスマートフォンに目を向けるので

はなくて、大切なものは多くありますので、そういった物事へ目を向けていただきたい

という思いがあります。ポスターを見る人が、家庭で話し合ったりして考えてもらうよ

うなイメージ案を今いただいています。生涯学習課がスマートフォン条例の管轄になっ

ていますので、青少年事業の中で、啓発としてスマートフォン条例についての印刷製本

費を入れています。他の事業については、別の課で予算を取っている内容もあります。 

 

教育長 その他、質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（２)「教育委員会補正

予算(案)について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認

といたします。では、議案（３）「豊明市教育委員会規則の一部改正について」説明をお

願いします。 

 

図書館長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 保険証での確認が、マイナンバーカードでの確認に変更するのでしょうか。 

 

図書館長 はい、マイナンバーカード（個人番号カード）へ変更しています。 

 

教育部長 保険証の廃止に伴い、本人確認欄から保険証をなくしています。 

 

教育長 その他、質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（３)「豊明市教育委員

会規則の一部改正について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。では、議案（４）「財産の買入れについて」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て、報告（１）「令和８年豊明市二十歳の会の開催について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 
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教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て、報告（２）「第１８回愛知県市町村対抗駅伝競走大会について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）当日は市役所か

ら公用車で出発して行きますので、申し出ていただければ、車でご案内します。見学希

望者がありましたら、事務局までご連絡ください。では、続きまして、報告（３）「教育

委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 とよあけ児童合唱団は何人位いるのでしょうか。 

 

生涯学習課長 興味がある方は参加できるそうで、児童だけでなく大人も参加しています。

普段の練習は主に吉池学区の公民館で月に３回程度活動しています。児童が集まりやす

い環境で活動し、文化会館や祭りなどのイベント等で発表されています。 

 

教育長 その他、ご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、総合教育会議、次回の教育

委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 (令和７年１２月２６日（金）午後１時３０分から総合教育会議を、令和７

年１２月１８日（木）午前１０時００分から１２月定例教育委員会を、令和８年１月２

０日（火）午後１時３０分から１月定例教育委員会を、開催する旨提出。) 

 

教育長 その他にございますか。 

 

学校給食センター所長 (机上配布資料に沿って説明を行う。) 

 アジアフレンドシップ事業として、県からアジア競技大会・アジパラ競技大会の周知の

ために、自治体で周知に関するイベントを行う募集がありました。学校給食センターで

手を挙げまして、１２月にアジア４カ国の代表料理を考案し、学校給食での提供を予定

しています。その際に、各国の代表料理について説明を加え、各国について学びながら、

さらにアジア競技大会にも興味を持ってもらえるような周知を図っていきたいと考えて

います。先ほど補正予算で説明が漏れましたけれども、生涯学習課でこの予算について

は、歳入として計上しています。歳出については、元々の賄材料費の中でやりくりをし

ています。 

 

教育長 ふれあい給食会について、どの位時間をとっていますか。 
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学校給食センター所長 栄養指導の授業を活用して、学年によって時間が変わりますが、

ふれあい給食は小学３年生を対象に行っており、１５分程度となります。各事業者から

の説明については、１クラスにつき１事業者が訪問する予定です。本日から１２月１５

日の間に、市内小学３年生の全クラスに日程を割り振って訪問していただきます。 

 

教育長 栄養教諭による訪問給食会のようなものはどのように行っていますか。 

 

学校給食センター所長 小学校では栄養指導または訪問給食のどちらかで全学年全クラス

を回るように行っています。 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。(なし)その他にござい

ますか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１４時３７分、１１月定例教育委員会の閉会を宣言。 


